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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6530 Pana Grzegorza Macko Posła na Sejm RP 
w sprawie likwidacji połączenia Pendolino na trasie Jelenia Góra – Wałbrzych 
– Warszawa przesyłam poniższe stanowisko odnosząc się do poszczególnych pytań.

Pociągi EIP  (Pendolino) i EIC realizują połączenia komercyjne i nie są objęte, łączącą 
Ministra Infrastruktury i PKP Intercity S.A., umową o świadczenie usług o charakterze 
użyteczności publicznej w zakresie wykonywania kolejowych przewozów pasażerskich. 
Pociągi kategorii EIP i EIC są uruchamiane na zasadach komercyjnych przez 
PKP Intercity S.A. - tj. na własne ryzyko handlowe przewoźnika. Dlatego też 
ww. przewoźnik posiada autonomię decyzyjną dotyczącą siatki tego rodzaju połączeń, 
np. liczby kursów, tras, godzin kursowania czy stacji zatrzymań.

Decyzje o rozszerzeniu bądź ograniczeniu oferty przedmiotowych połączeń podejmowane 
są przez Spółkę na podstawie przewidywanych lub uzyskiwanych wyników finansowych. 

Na podstawie analizy frekwencji w pociągach EIP relacji Warszawa – Jelenia Góra, Spółka 
PKP Intercity S.A. podjęła decyzję o skróceniu ww. połączenia o odcinek Jelenia Góra 
– Wrocław Główny – Jelenia Góra. Odcinek Wrocław – Jelenia Góra – Wrocław 
charakteryzuje się bardzo niską frekwencją, co jest spowodowane także bardzo dobrą 
ofertą tańszych pociągów uruchamianych przez Spółkę Koleje Dolnośląskie S.A. 

W godzinach zbliżonych do kursującego w obecnym rozkładzie jazdy pociągu Pendolino 
uruchomiony zostanie pociąg IC „Sudety” przez Wałbrzych, Katowice do Krakowa Gł. 
Do Wrocławia poranny dojazd zapewniać będą pociągi Spółki Koleje Dolnośląskie S.A. 
Natomiast dojazd do Warszawy w godzinach przedpołudniowych będzie możliwy z jedną 
przesiadką.

Niemniej jednak Ministerstwo Infrastruktury analizuje we współpracy ze Spółką 
PKP Intercity S.A. możliwość poprawy od 9 marca 2025 roku porannego dojazdu z Jeleniej 
Góry i Wałbrzycha do Wrocławia oraz popołudniowego powrotu.  

Z wyrazami szacunku
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